

общил источник в республиканском МВД. В ходе обыска дома несостоявшегося террориста оперативники обнаружили электродетонаторы и экстремистскую литературу.

29 августа. Вечером в райцентре Ведено в Чечне двое неизвестных на автомобиле УАЗ протаранили ограждение дислокации батальона «Юг» и на территории подразделения взорвали автомобиль. В результате один спецназовец был убит, еще десять человек, в том числе один гражданский, получили ранения различной степени тяжести. Личности подорвавшихся смертников и имя организатора акции не установлены.

30 сентября. В 08.18 в Назрани на улице Картоева было совершено покушение на главу МВД Ингушетии Мусу Медова, при этом погиб террорист-смертник, а четыре человека, находившиеся недалеко от места взрыва, были ранены. Министр и его охрана не пострадали.

6 ноября. В столице Северной Осетии Владикавказе, возле центрального рынка, на пересечении улиц Ватутина и Куйбышева, взорвано маршрутное такси. Взрывное устройство привело в действие террористка-смертница. В результате террористического акта погибли 12 человек и более 30 граждан получили ранения различной степени тяжести.

Уничтожение лидеров боевиков в Чечне

22 января 2001 года Президент Российской Федерации В. В. Путин подписал указ о передаче руководства контртеррористической операцией в Чечне Федеральной службе безопасности. Дальнейшее руководство контртеррористической операцией возложено на директора ФСБ Н. Патрушева. Поясняя содержание документа, В. В. Путин подчеркнул, что «отныне в операциях будут принимать участие только специально подготовленные для этих целей подразделения ФСБ, МВД и Минобороны».

В период с 2000 по 2009 год, в рамках осуществления второго этапа контртеррористической операции, одним из основных направлений было обнаружение и перекрытие каналов поставки оружия и боеприпасов в Чечню. Одновременно с этим были арестованы или уничтожены все ключевые фигуры чеченских боевиков и действовавших в республике иностранных наемников.

Восстановление органов государственной власти и органов местного самоуправления на территории Чечни

Первоначально в Чеченской Республике формировались две властные вертикали: военная в лице военных комендантов и гражданская, в лице Представительства Правительства РФ в ЧР и Временной Администрации. Комендатуры создавались в каждом районе, как правило, еще до того, как здесь же появлялись представители Временной Администрации ЧР. На местах не существовало четкого разграничения полномочий между военными комендантами и главами районных администраций.

Непростыми были взаимоотношения и двух гражданских ветвей власти. Так, на первых порах глава Представительства РФ в ЧР полностью подмял под себя Временную Администрацию. Ситуация стала меняться после переезда в Гудермес, когда руководители Временной Администрации начали с все большей настойчивостью добиваться передачи им реальных властных полномочий. Скрытое противоборство продолжалось до лета 2000 года, пока не появились Указ Президента РФ и Положение «Об организации временной системы органов исполнительной власти в Чеченской Республике».

12 июня 2000 года Главой Администрации ЧР был назначен А.-Х. Кадыров, что было неоднозначно воспринято как в самой Чечне, так и за ее пределами. Главные усилия А.-Х. Кадырова какое-то время были сосредоточены на скорейшем завершении формирования органов исполнительной власти всех уровней. Вслед за этим он начал целенаправленную борьбу за передачу своей администрации все больших властных полномочий, что в целом соответствовало планам федерального центра. При этом очень быстро обнаружилось, что в распоряжении Кремля имеются только внешние рычаги воздействия в лице федеральной группировки и вновь создаваемых силовых структур федерального же подчинения.

На первых порах относительная стабильность в Чеченской Республике могла быть достигнута, в первую очередь, за счет ресурсов федерального центра. Но чтобы окончательно вывести Чечню из политического и общественного хаоса, необходимы были действенные усилия самого чеченского общества. В этих условиях федеральный центр избрал, может быть, не лучший, но действенный спо-